

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 179. szám

Ára: 60 fillér

Szombat, 1964. augusztus 1.

U Thant elutazott Moszkvából A Ranger-7. elérte a Holdat

U Thant, az ENSZ főtitkára befejezte Szovjetunióban tett látogatását és tegnap elutazott Moszkvából. A repülőtéren szovjet részről Andrej Gromiko búcsúztatta a főtitkárt, aki hálás köszönetet mondott Hruscsovnak rendkívüli vendégszeretetért. New Yorkba hazatérőben az ENSZ-főtitkár megszakította útját Stockholmban és négy óra hosszát tartó időzése alatt tárgyalt a svéd külügyminiszterrel.

A Ranger-7., az amerikai holdrakéta tegnap délután elérte célját, becsapódott a Holdba. A kísérlet ezúttal sikert hozott. Mint az első jelentésekből kitűnik, a rakétában elhelyezett kamerák számos felvételt készítettek utatársunkról, amelyekből jó minőségű felvételt tudnak készíteni. Johnson elnök még tegnap gratulált a sikeres kísérlet vezetőinek.

Tudósítások a 2. oldalon.

A bajor fővárosban idős Adzsubej, az Izvesztyija főszerkesztője pénteken több nyugatnémet politikussal találkozott. Adzsubej együtt ebédelt több bajor politikussal, ezek között volt Franz Josef Strauss, a CSU elnöke is, Adzsubej előzőleg megjelent a Müncher Merkur szerkesztőségének értekezletén.

Pompidou francia miniszterelnök egyhetes csendes-óceáni útjáról visszatérve, pénteken ebédet adott Maurer román miniszterelnök és a román kormányküldöttség tiszteletére. A délutáni órákban megbeszélésre került sor Pompidou és Maurer között, s ezzel a román kormányküldöttség franciaországi látogatásának hivatalos része befejeződött.

A vietnami néphadsereg főparancsnokságának összehívott bizottsága tiltakozott a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságnál amiatt, hogy amerikai és dél-vietnami repülőgépek július 13-án

tűz alá vették a dél-vietnami Ben Tre tartományban fekvő Tan Bin falu iskoláját és templomát.

Az ADN-hírvégnyökség jelentése szerint Berlinben közzétették az NDK kormányának a Nyugat-Berlinben működő úgynevezett szövetséges utazási iroda működéséről szóló emlékiratát. Az okmányt diplomáciai úton eljuttatták a NATO-országok és több más állam kormányaihoz. Mellékletképpen átadták az NDK Külügyminisztériumának nyilatkozatát is.

Az Európai Gazdasági Közösség Brüsszelben ülésező miniszteri tanácsa csütörtökön este elhatározta, megbízza az állandó képviselőket, hogy készítsék elő az Ausztria társulását célzó tárgyalásokat. A »hatok« között nagy méretű tervek állnak fenn továbbra is arra nézve, hogy kívánatos-e Ausztria társulása és az milyen feltételek mellett történjen meg.

Új bankjegyek az NDK-ban

A Német Demokratikus Köztársaságban augusztus elsejével új, az eddigieknél kisebb bankjegyeket bocsátanak ki. Az új bankjegyeket egyebek között az NDK címere, a német történelem olyan kimagasló személyiségeinek arcképe díszíti, mint Humboldt, Schiller, Goethe, Marx és Engels.

Az új bankjegyek kibocsátása nem érinti a márka eddigi aranytartalmát, árfolyamát, változatlan marad vá-

sárlőereje és változatlanok maradnak az árak is. Augusztus 1-től a Német Demokratikus Köztársaság polgárai esedékes bérüket, járadékaikat, nyugdíjaikat, ösztöndíjaikat stb. az új bankjegyekben kapják meg. A régi bankjegyeket fokozatosan vonják ki a forgalomból, s azok vásárlásra, különböző szolgáltatások fedezésére még kilenc hónapig felhasználhatók. (MTI)



TUTAJOK SZEGEDRE A Szolnok megyei Állami Erdőgazdaság nyárfa-erdeiből az ősi hagyományoknak megfelelően, tutajokkal szállítják a fát a Tiszán. Ez a módszer igen alacsony szállítási költségbe kerül. A Tisza menti nemes nyártelepek felnövekedésével tovább fokozódik jelentősége, itt ugyanis megkezdtek a 15-20 éves fák kitermelését és folyamatosan szállítják a nyersanyagot a szegedi faipari üzemeknek. Egy-egy alkalommal 30-40 vagonnyi rönköket úsztatnak le a folyóra

Dobi István üdvözlő távirata Dahomey és a Svájci Államszövetség elnökeihez

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke táviratban köszöntötte Sourou-Migan Apithy-t, a Dahomey Köztársaság elnökét, a dahomey nemzeti ünnep alkalmából. Az Elnöki Tanács elnöke ugyancsak táviratban köszöntötte Ludwig von Moost, a Svájci Államszövetség elnökét, Svájc nemzeti ünnepének alkalmából. (MTI)

Kállai Gyula külföldi személyiségeket fogadott

Kállai Gyula, a Minisztertanács elnökhelyettese pénteken délelőtt fogadta R. K. A. Gardiner urat, az ENSZ afrikai gazdasági bizottságának főtitkárát. A baráti légkörben lefolyt megbeszélés eszmecsere folytattak hazánk és az afrikai gazdasági bizottság közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségéről. Kállai Gyula ugyancsak pénteken fogadta Zsambalin Banzart, a Mongol Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik Budapestről. (MTI)

Ülést tartott a KNEB

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság pénteken ülést tartott. Meghallgatta az elnökség beszámolóját a folyamatban levő vizsgálatokról, majd megvitatta és elfogadta az egyes fogyasztási cik-

kek minőségének és árának alakulásával kapcsolatos vizsgálatról készült előterjesztést. A bizottság a jelentést megfelelő javaslatokkal a gazdasági bizottság elé terjeszti.

Mi tetszik, s mi nem?

Házi kiállítás a bútorgyár egyik műhelyében

Házi kiállításon mutatta be a Tisza Bútorgyári Vállalat szegedi üzeme a Bútorértékesítő Vállalat képviselőinek, a gyár vezetőinek, valamint más hivatalos érdeklődők számára azokat az új prototípusokat, melyek az idén készültek. Az Arany János utcai műhelyben rögtönzött kiállításon összesen 33 olyan irodabútor szerepelt, amit még eddig nem gyártottak szeriában.

A legnépesebb „család” a variálható irodagarnitúra alkotja, mely kétféle íróasztalból, írógépasztalból, négyféle kiegészítőből és falipolcokból áll. A bútor színe világos, elkeskenyedő lába fekete. Egyelőre fából van, ha sorozatgyártásra kerül sor, majd műanyagból készíthetik.

A garnitúra az idei Budapesti Nemzetközi Vásáron miniszteri dicséretet szerzett alkotóinak. A BÚTORÉRT ennek ellenére csupán az egyik íróasztal és a kiegészítők gyártására jelentette be igényét, természetesen a jövő évre vonatkozóan. Az Optikai és Finommechanikai Központi Kutató Laboratórium viszont új székházának berendezéséhez húsz garnitúrával kötött e.

Az említett laboratórium még ötszáz íróasztalt is rendelt a most elkészült prototípusokból.

A BÚTORÉRT jövőre egy világos színű íróasztalból kér, már az idén van azonban szüksége a Helén nevet viselő, műanyaglappal fedett íróasztalra. Negyven darabot rendelt belőle. A bemutatott hatféle igen izléses, műanyaggal borított telefonasztalkák egyikéből ezret, az ötféle virágállvány és a kétféle könyvállvány közül egyből-egyből háromszázra adott rendelést.

A Tisza bútorgyár szegedi üzeme készíti az általi bútorgyár irodabútor-termelésének 68 százalékát.

tehat bátran állíthatjuk, hogy Szeged irányítja az országban az „irodabútor-dívatot”. Eppen ezért meglepő, hogy a BÚTORÉRT aránylag szenttelenül viselkedik az új bútortípusok iránt, holott azok szépek, jók, izlésesek. Hogy mást ne mondjunk, egyelőre elkerülte figyelmüket az az irattartó szekrény, melynek belsejébe sineket helyeztek el a már sok helyen használt

A gabonabetakarítási verseny élen járó kombájnosai

A Földművelésügyi Minisztérium gépállomási igazgatóságán értékelték a gabonabetakarítási verseny eddigi eredményeit és megállapították, hogy július 29-ig a gépállomási kombájnosok közül tízen haladták túl a 100 vagonos teljesítést. A rangsorban jelenleg Gácsér Ferenc, a Mezőkovácsházi Gépállomási kombájnos vezetője, Ungi József (Makai 115 vagon gabonát adott át eddig az SZK 4-es gépe alól a szállító brigádoknak. A második helyen egyformán vagon gabonát csépezt ki géppel a termelészövetkezetek bián József, a Polgárdi és

Vas I. Imre, a Törökszentmiklósi Gépállomás dolgozója áll. A harmadik helyezett Barta János ugyancsak a Törökszentmiklósi Gépállomás kombájnosja, 111,7 vagonnal. Boros István (Szolnoki Gépállomás) 110, Botta Pál (Békéscsabai Gépállomás) 110, Kerékgyártó Károly (Szarvasi Gépállomás), Tari György (Derecskei Gépállomás), Ungi József (Makai 115 vagon gabonát adott át eddig az SZK 4-es gépe alól a szállító brigádoknak. A második helyen egyformán vagon gabonát csépezt ki géppel a termelészövetkezetek bián József, a Polgárdi és

Cipőkiállítás

— jövő évi modellekből

A Ruházati Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége kiállítást rendez a 16 legnagyobb cipész szövetkezetének jövő évi modelljeiből az OKISZ Népköztársas-

ság úti bemutatótermében. A kiállításon összesen 338 női, férfi-, gyermek- és sportcipőt mutatnak be. Érdekes újdonság az autós férfi félcipő, amelynek talpát kissé ráhajlították a cipő orrára, hogy a gépkocsi pedáljainak kezelése közben ne sérüljön meg a lábbeli felső része. A jövő évben már nemcsak a nők, hanem a férfiak is herdhatnak divatos kiscsizmát. A bemutatott két férfi kiscsizma-modellt állították ki, s a rövidszárú csizmák felső részét, szarát huszárós zsinórtúzzal díszítették. A legtöbb modell most is a nők, akik a kiállításon tizenhat pár kiscsizmából és csaknem kétszázharminc pár nappali, délutáni és estélyi cipőből válogathatnak. Az egyik különlegesség a könnyű és izléses ghanai papucscipő, amelynek felső részét a talp felhajlított széléhez varrták. A magassarkú női cipőkhöz műanyagból készítettek a korábbinál jóval erősebb tűsarkot. A jövő évi cipődivat színére a sötét tónusú és a teljesen világos árnyalat is jellemző. A felsőrészt nemcsak bőrrel, hanem textil- és műanyag-kombinációkkal is díszítik.

A vasárnap délelőtt megnyíló kiállítást a bel- és külkereskedelem szakértői, valamint a vásárlók is megtekinthetik délelőtt tíz órától délután 7 óráig. (MTI)

Fogadás

Svájc nemzeti ünnepén

Dr. Adalbert Koch rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Svájc nemzeti ünnepének alkalmából pénteken este fogadást adott a Tánácsos hajó fedélzetén. Megjelent a fogadáson a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok ismert személyisége.

Ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. (MTI)

F. K.